



# 信义镇上“农家乐”

□ 本报记者 梁瑜



美丽的信义镇风光

仲春时节,“省级最美旅游村”信义镇永红村游人如织,农民小老板崔二东的农家乐生意日益火爆。“前两年疫情影响,经营很艰难,今年的营业形式已完全好转了!”崔二东兴奋地说。

随着天气转暖,旅游旺季到来,不大的小镇上满溢欢声笑语,人们三三两两沿着干净平整的小路漫步,一睹美丽乡村的风采。午饭时节,游人返回,各家农家乐便人声鼎沸起来。曾几何时,信义镇多数农家乐存

在投资规模小、组织形式零散的情况,经营情况呈现单一性、同质化现象。为奏响以农家乐为主的乡村旅游主题曲,信义镇依托商业旅游机构,采取市场化运作模式,吸收归化村28户农家宾馆,采取“统一经营、统一管理、统一分红”的办法,严格落实民宿标准化服务,对全村妇女集中进行家政服务培训,每户农家宾馆至少配备一名服务员,实行持证上岗,确保游客高兴而来,满意而归。形成可借鉴复制的模式后,已经在全镇进行统一推广。

“从宝峰山顶的草原到农家乐的汤菜油糕,这里小村风景真美。下一次还想再来。”来自临汾市的游客周栋这样说。显然小镇农家乐已然成为吸引游客的因素之一。

信义镇是全国康养特色小镇,也是离石区“十四五”重点打造的康养旅游度假地。全面推进乡村振兴,信义镇以农文旅康综合体项目为突破,实施提档升级农家乐、观光采摘、生态康养等特色产业,全面发展民生事业,助力做好乡村振兴这篇“大文章”。



## “夜经济”点燃城市烟火气

劲道的凉皮凉面,火热的铁板鱿鱼、烤面筋,酸爽的重庆酸辣粉、风味夹馍,奶香浓郁的网红竹筒奶茶、冰激凌……琳琅满目的各类小吃令过往行人忍不住停下脚步来上几串、吃上几个。

4月15日,记者来到龙山路柒里坊文创步行街,只见大型网红烟火夜市流光溢彩、热闹非凡,不少游客和市民在这里品味时尚、乐享美食。如今,夜经济在我市快速发展,规模化、开放式的露天文旅美食街夜市、摊位夜市已经成为带动群众创业就业的重要产业,有声有色的夜经济,让我市充满了“烟火气”。

记者 阮兴时 摄

## 共赴一场春天的约会

——孝义曹溪河欢乐城鲜花节欢乐启幕



孝义曹溪河欢乐城鲜花节启幕

最美人间四月天,一路赏景一路游。4月15日,孝义市曹溪河欢乐城鲜花节欢乐启幕。当天,笔者与几位好友相约走进曹溪河欢乐城。望着络绎不绝熙熙攘攘的游人,踱步于七彩滑道、恐龙园、农事体验区、竹楼风情小吃街、文昌阁、百鸟园、时光隧道、浪漫小屋、红色文化展厅等,心境更多了一份春天的明媚。

鸟语花香,万紫千红。桃儿红、柳儿绿、杏儿芳,雪白的梨花、金黄的迎春花和蒲公英花,还有玉兰、碧桃、榆叶梅、紫叶李、花团锦簇的西府海棠……风轻一吹,飘落数不清的彩色花瓣,像是许多轻盈的彩色蝴蝶,又像是下了一场浪漫的花瓣雨,让人陶醉流连忘返。

近年来,曹溪河欢乐城致力打造以绿色生态游玩为一体的综合大型游乐场所,依靠交通便利,发展汾、平、介、孝、灵等周边地区的生态旅游体系,带动孝义城市魅力和品牌,每年可接待游客50万人次,解决就业人员200人,实现销售收入突破1亿元大关。不但增加了孝义市本地旅游收入,提振了孝义旅游市场的知名度,同时也促进了旅游资源的深度开发和创新发展,满足群众的精神生活需求。

行走在景区林荫小道,体验到的是优美的环境,芬芳的花香,悦耳的流水声,仿佛进入了一个童话世界。踏青赏花,邂逅浪漫,共赴一场春天的约会,愿所有美好,不负归期。

李竹华 温开明

## 方山县举行非物质文化遗产代表性项目展览会

本报讯 近日,由中共方山县委宣传部、方山县文化和旅游局主办的方山县非物质文化遗产代表性项目展览在该县影剧院正式开展。

此次展览在该县尚属首次,展览包括民间文学、传统音乐、技艺、美术等四个类别,全面介绍了该县21个非物质文化遗产代表性保护项目。活动旨在把非遗保护与产业发展、旅游经济深度融合,在保护中传承,在传承中保护,借助非遗的影响力,推动非遗创造性转化和创新性发展。不断加大非遗产品的创新和开发力度,提升非遗产品价值,带动群众增收致富。加大人才培养力度,鼓励更多能工巧匠、非遗传承人等乡土人才带徒授艺,就地培养人才,推动传统文化高质量发展,为建设秀美文明活力幸福方山贡献力量。

(闫志宏 韩伟 薛慧媛)

## 金融工作动态

### 建行吕梁东城支行 组织开展金融知识进社区志愿服务

内容进行广泛宣传,并发放宣传折页和手册。同时,该行金融宣传志愿者们还耐心解答各类与百姓生活息息相关的金融问题、维权知识,明确了金融消费者的权利与责任,引导消费者树立正确认识金融、理性分析投资的理念,自觉远离和抵制非法融资,保护自身财产安全。

本次活动得到了周边居民和客户的一致好评,提升了建行整体服务形象,推动辖区金融服务环境的持续改进。接下来,该将以金融消费者宣传志愿服务活动为契机,将金融知识普及工作常态化,践行社会责任,为金融消费者及社会公众提供更加优质的金融服务。

(李雷)